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Hannes Swoboda szocialista és Guy Verhofstadt liberális európai parlamenti frakcióvezetőkhöz
intézett szerdán nyílt levelet Gyürk András, a Fidesz EP-delegáció vezetője, Gál Kinga, az EP
kisebbségi frakcióközi munkacsoportjának alelnöke és Tőkés László, a magyar néppárti
EP-képviselőcsoport tiszteletbeli elnöke, felhívva a címzettek figyelmét „az újonnan megalakult
balliberális román kormány közelmúltbeli aggasztó lépéseire".
 

A Brüsszelben kiadott sajtóközlemény szerint a levél emlékeztet: az új szocialista-liberális román
kabinet egyik első intézkedése a Marosvásárhelyi Orvostudományi és Gyógyszerészeti Egyetem
(MOGYE) magyar nyelvű orvosképzésének megakadályozása volt. A képviselők arra is felhívják a
figyelmet, hogy az új kormányprogram nem tesz említést a Romániában élő nemzeti kisebbségekre,
amire a rendszerváltás óta nem volt példa.

A levél  szerint  a  balliberális  román kormány a választójogi  törvény megváltoztatását  helyezte
kilátásba,  ami  súlyosan  veszélyeztetné  a  nemzeti  kisebbségek  arányos  képviseletét,  a
közigazgatási  régiók  átszervezése  pedig  szintén  kedvezőtlenül  érintené  e  közösségeket.  A
képviselők  felhívják  a  figyelmet,  hogy a  közigazgatási  régiók  átszervezésére  -  összhangban a
nemzeti kisebbségek védelméről szóló keretegyezménnyel - csakis az érintett közösségekkel való
konzultáció után kerülhetne sor.

Gyürk András, Gál Kinga és Tőkés László szerint elfogadhatatlan, hogy az új román kormány a
másfélmilliós  erdélyi  magyar  kisebbség  anyanyelvi  orvosképzéshez  való  jogát  megvonja  és  a
nemzeti  kisebbségek  jogainak  további  megsértésére  készül.  "Ezek  a  romániai  folyamatok
szembemennek  az  Európai  Unió  alapelveivel  és  súlyosan  veszélyeztetik  a  kisebbségi  jogok
érvényesülését" - fogalmaz a levél.

Az aláírók szerint az alapvető európai jogok tisztelete nem eshet a pártpolitika áldozatává, ezért a
szocialista és liberális frakcióvezetőknek fel kell lépniük ezen intézkedések ellen.

A magyar képviselők szerint Swobodának és Verhofstadtnak nyomást kell  gyakorolnia a román
szocialistákra  és  liberálisokra.  A  közlemény  úgy  fogalmaz,  hogy  "a  frakcióvezetők  határozott
fellépése ezekben az ügyekben ... egyedi lehetőséget kínál annak bizonyítására, hogy a kettős
mércét nem alkalmazzák politikájukban".

A levelet jegyző képviselők jelezték: minden segítséget megadnak ebben a folyamatban.

Múlt  héten már Tabajdi  Csaba,  az  MSZP EP-delegációvezetője,  a  nemzeti  kisebbségi  ügyekkel
foglalkozó frakcióközi EP-munkacsoport társelnöke is jelezte, hogy Martin Schulzhoz, az Európai
Parlament elnökéhez és Swobodához fordul a romániai magyarság jogainak védelmében. Akkori
közleményében a szocialista képviselő - szintén az említett aggályokra hivatkozva - leszögezte: "a
szerzett  kisebbségi  jogok elvétele  ellentétes  az  európai  demokratikus gyakorlattal.  Az  európai



intézményeknek már most figyelmeztetniük kell erre az új román kormányt."
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